

军民团结一家亲 共创双拥模范城 我市双拥文艺晚会精彩上演

茂名日报社全媒体记者林夏 陈珍珍 实习生曾芷莹

军民团结一家亲,共创双拥模范城。7月25日晚上,2023年茂名市拥军支前暨第二届“最美退役军人”学习宣传文艺晚会在茂名影剧院精彩上演,为市民奉献了一场凝聚民心、激昂奋进、军民携手、共创未来的双拥文艺盛宴。

茂名市委常委、常务副市长王长青,茂名军分区政委、市双拥工作领导小组副组长朱月明,省退役军人事务厅二级调研员韦福进,茂名市人大常委会常务副主任黄玉华,茂名市副市长、滨海新区党工委书记、市双拥工作领导小组副组长梁荣杰,茂名市政协副主席肖军,茂名市政协副主席赖强,茂名军分区副司令员韩海滨,离退休退役军人、老同志邓刚彭建瑜出席晚会。

军民倾情演绎,双拥晚会大气磅礴

“当——当当——”气势雄浑的音乐奏响,晚会片头在舞台天幕上亮起,灯光变幻,一段短暂却生动的部队官兵战术表演,迅速抓住了观众的眼球,晚会正式开场。

接着,晚会进入《序》版块,驻茂部队某部的军人方队迈着整齐步伐从全方位阶梯向观众走来,带来合唱节目《挺进》,英姿飒爽,歌声嘹亮,激情澎湃。

整台晚会分为《序》《第一篇章:峥嵘岁月》《第二篇章:英雄逐梦》《第三篇章:榜样力量》《第四篇章:追光而行》《尾声》六大版块,融合朗诵、讲述、合唱、舞蹈、情景剧、歌曲演唱等多种艺术形式,包括综合表演《情深谊长》《钢铁洪流进行曲》《经典焕新传扬好心》《牢记嘱托·感恩奋进》、朗诵《双拥赞歌》《铁骨军魂》、男声独唱《承诺》、群舞《雁歌》、女声独唱《向往》《真的爱着你》《中国就是中国》、歌舞《退役军人之歌》、合唱《当那一天来临》等节目。

军民共同演绎的这场晚会主基调激昂奋进、大气磅礴,生动展现出新时期军爱民、民拥军的真挚情谊,热情讴歌新时代退役军人的艰苦与荣光、担当与奉献、奋斗与理想,令人热血沸腾,热泪盈眶。不少观众表示,这场晚会紧扣主题,亮点纷呈,让人眼前一亮,是一场很好看的双拥文艺晚会。

主办单位通过新华社现场云同步直播,让全国各地观众朋友共同欣赏了这场文艺盛宴。茂名日报、茂名晚报、茂名+APP、新华网茂名号等20多个媒体平台也聚焦本场晚会,全方位报道晚会的盛况。

“最美退役军人”受表彰

在晚会第三和第四篇章之间,举行了茂名市第二届“最美退役军人”发布仪式,发布了“最美退役军人”王国华、刘伟彬、朱强、陈世动、陈进喜、吴智春、杨华振、杨炳、张远钦、梁莹尹等十人的先进事迹并给他们颁发了“最美退役军人”荣誉牌匾。

这十位退役军人,昔日身披戎装保家卫国,如今在社会各领域发光发热、贡献力量:王国华头顶警徽以民为天、刘伟彬冒着生命危险两进火场救人、朱强危难时刻身先士卒抢险救灾、陈世动回乡创业解决当地150多人的就业问题、陈进喜带动群众增收400多万元、吴智春作为“兵支书”带领乡亲们致富奔康、杨华振回乡创业并带领当地村民走出了一条脱贫致富路、杨炳以军人本色展现新时代“火焰蓝”的使命担当、张远钦用一个个惠军惠民举措温暖军民心、梁莹尹为地方经济社会发展再立新功。他们的光荣事迹,感动了晚会的观众,现场响起热烈的掌声。

“能获得‘最美退役军人’荣誉,我感到非常光荣,我要感谢部队对我的培养,感谢茂名市退役军人事务局和茂南区退役军人事务局对我的关心和支持,多谢他们授予我这份荣誉,我会倍加珍惜。”本届“最美退役军人”张远钦向记者讲述,从部队退役后,他怀着对部队的感激之情,每年八一和春节前都会对驻茂部队以及有困难的退役老兵进行慰问,今后他将继续发扬部队的优良传统,不忘初心、牢记使命,听党话、跟党走,在做好本职工作的同时继续支持拥军工作,希望更多年轻人能走入军营,保家卫国。

拥军优属、拥政爱民是我党我军的优良传统。晚会上,广东弘江南生态旅游投资有限责任公司、广东海龙阁饼业有限公司、广东电白汉山集团公司、广东茂名



▲全体演职人员谢幕。茂名日报社全媒体记者 李颜东摄



▲峥嵘岁月。茂名日报社全媒体记者 周泽佳 摄



▲综合表演《情深谊长》。茂名日报社全媒体记者 李颜东 摄



扫一扫 看视频
康乾 郑世全制作

农村商业银行股份有限公司、茂名万达广场开发有限公司等五家企业获颁“茂名市爱国拥军企业”牌匾。

“我想把这种爱国情怀教育一代代传承下去,让他们接力报效祖国。”广东电白汉山集团公司董事长黄德明说,该公司一直坚持军企共建,每年都会组织到部队慰问。成立汉山学校后,更是把爱国拥军的情怀融入到教学中,每周组织全校的升旗仪式,每个月定期开展爱国教育的相关讲座,积极组织教育宣传征兵工作,鼓励学生踏入军营,保家卫国。

为茂名争创全国“双拥模范城”凝聚力量

今年是延安双拥运动80周年,也是纪念“向雷锋同志学习”题词发表60周年。本场晚会的举办,旨在深入贯彻党的二十大精神 and 习近平总书记关于双拥工作重要论述,弘扬拥政爱民、拥军优属光荣传统以及好心精神、雷锋精神,为茂名争创全国“双拥模范城”凝聚强大力量。

“我市素有拥军优属、拥政爱民的光荣传统,已9次获得省双拥模范城称号,通过开展一系列形式多样的双拥活动,营造了‘军民鱼水一家亲’的良好氛围,为我市经济社会发展发挥了重要作用。”茂名市退役军人事务局领导指出,下一步,该局将进一步加强双拥宣传,培树双拥先进典型,讲好双拥故事;广泛开展丰富多彩的双拥活动,掀起双拥创建热潮;全力做好拥军支前、服务备战打仗工作;深入开展“千企万店”社会化拥军活动,巩固军政军民团结。

总导演分享创作心路:希望给观众带来新体验

晚会总导演朱冬冬接受了记者采访。据了解,朱冬冬毕业于星海音乐学院,曾担任“庆祝新中国成立70

周年《乘好心风·踏浪前行》大型文艺电视节目”及“2022、2023‘好心茂名’网络春晚”等多部大型综艺节目总导演;担任过“致敬‘最美逆行者’相关素材”视频编导及“‘雷锋题材’综合艺术作品”编导,其视频作品多次登载于中共中央宣传部“学习强国”学习平台,对执导军旅题材有丰富的经验。

“本场晚会以综合类表演为主,多元素、多专业、跨学科,用大量丰富的语言元素直观呈现晚会的主题。”朱冬冬向记者介绍了晚会的亮点,“我一开始就希望这场晚会带给观众意料之外、情理之中的新体验,所以我们在舞美上使用了多向全方位阶梯,很好地展现军人队列踏步的飒爽英姿;在片头选用部队射击训练的题材,将战士平时射击训练的情景进行修饰提炼后搬上舞台,效果非常好。”

朱冬冬讲述,这不是一场一般意义传统型的文艺晚会,而是结合拥军支前、学习宣传好新时期关于退役军人事务工作主要任务和精神的行动。经过多时的筹划,最终确定通过祖辈——父辈——我——后代等四代人的“时间轴”主线引申出多条支线,以多线叙事的结构,让不同时代的故事与人,在晚会中彼此呼应和共振。晚会因“英雄”而来,由“追光者”而展开,最终落在“奋斗和奉献”上,这与好心精神、雷锋精神一脉相承。朱冬冬直言,曾经的过往,即将的未来,退役军人的故事,拥军支前的事业,永远是时代的主题,永远是文艺创作不可缺的精神部分。

晚会由茂名市双拥工作领导小组办公室、中共茂名市委宣传部、茂名市退役军人事务局、茂名日报社、中国人民解放军广东省茂名军分区政治工作处、驻茂部队某部共同主办,茂名日报社传媒中心、茂名日报社经济新闻中心承办。